

“女工被搅碎”报道引起西安市委市府领导高度重视

周至白工纸厂存在诸多安全问题

■维权回音■

本报曾报道的周至县白玉纸厂女工小琳进入浆池身亡事故，引起西安市委、市政府高度重视，市委书记崔林涛、市长冯煦初、市长助理姚联盟分别对本报《内幕》所反映的问题作了重要批示。西安市委和有关部门协同周至县政府组成联合调查组，对事故再次进行了全面调查。

经调查，5月17日早6时许，周至县白玉纸厂车间女工小琳在四号配浆池边洗鞋、袜后继续上班，后在下工作台阶不慎从台阶上掉入三号纸浆池死亡。事故发生的直接原因是：厂方安全设施不完善，三号纸浆池观察口未加防护盖，台阶通道没有防护栏；管理制度不健全，没有严格的交接班制度。

事故发生后，周至县相关部门对事故的处理分别作了具体指示和安排。“5·17”事故调查组在对事故调查的同时，协助白玉纸厂做好善后处理工作，使死亡职工的安葬、理赔在5月20日得以解决，使死者家属、职工情绪稳定。

依据本报内参反映情况，事故调查组调查发现，白玉纸厂存在严重忽视安全和违反劳动法规等问题；没有建立安全生产责任制，规章制度不健全，无专职安全生产机构的人员；安全设施很差，对职工没有进行安全教育，部分特殊工种未按规定进行培训；没有与职工签订劳动合同，随意延长劳动时间，并多次隐瞒生产事故。

针对上述问题，调查组对白玉纸厂提出了严格的整改措施，并要求限期完成，同时处以该厂1.5万元罚款，建议白玉纸业集团对有关负责人给予行政处分和经济处罚。周至县委在白玉纸厂召开事故现场会，对“5·17”事故进行通报，并在全县开展了拉网式的安全检查，做到举一反三。

为汲取这起事故的教训，白玉纸厂将每年的5月17日定为全厂“安全生产月”。在事发当日，该厂对12号漂洗机房的通道安装了防护栏，对3号纸浆池观察口加补了盖板，同时对其余的防护栏进行了修复加固，所有的传动部位安装了防护网罩。该厂投资6万余元，对41项不符合安全生产的部位进行整改。

■法律之窗■

据《检察日报》经检察院抗诉，法院再行改判，旷日持久的湖南湘永煤矿与下属开发公司经济纠纷一案终于近日有了结果，流失的50多万元国有资产将被追回。

1993年，湖南永兴县湘永煤矿职工伍尤红承包了该矿的一审，永兴县法院判决开发公司胜诉，湘永煤矿赔偿给开发公司造成的损失12.85余万元。一审判决后，湘永煤矿不服，上诉至郴州市中级人民法院经济庭，12月，中级人民法院作出“驳回上诉，维持原判”的终审判决。

1997年11月，伍尤红再次以开发公司的名义起诉到永兴县法院，诉湘永煤矿强行销售开发公司煤炭，强行接管“黄沙风”井矿，剥夺开发公司生产、经营权，导致其减少收益64.2万元，请求法院判令湘永煤矿赔偿其损失。永兴县法院判决湘永煤矿赔偿19万余元。一审判决后，湘永煤矿上诉至郴州市中级人民法院民事庭。

二审法院在湘永煤矿和开发公司之间，一审判决后，湘永煤矿上诉至郴州市中级人民法院民事庭。二审法院在湘永煤矿和开发公司之间，一审判决后，湘永煤矿上诉至郴州市中级人民法院民事庭。

湖南

屡吃冤枉官司 一国有煤矿

湘永煤矿开发公司，湘永煤矿将“黄沙风”井矿的边角煤交由开发公司开采，但明确规定，开发公司生产的原煤由湘永煤矿统一销售。然而开发公司违反合同规定，产煤不到两个月便开始自行对外销售煤，收入达100多万元，同年10月，开发公司未经湘永煤矿同意，擅自将“黄沙风”井矿转包给非本公司人员，湘永煤矿派人予以制止，并接管了“黄沙风”井矿。

1994年12月，伍尤红又代表开发公司向湘永煤矿申请承包开采“两争光”井矿。但因盲目投入，经营无方，1995年底，“两争光”井矿倒闭。此时，伍尤红的承包期满，经理职务也到此为止。事隔两年后，1997年8月，伍尤红却以开发公司的名义，向永兴县法院起诉湘永煤矿“侵犯其承包‘两争光’井矿期间所有的自主经营权，致使井矿倒闭，向湘永煤矿索赔40万元。同年10月，湘永煤矿上诉至郴州市中级人民法院民事庭。

■有话直说■

谁家看病看得好，谁家收费低，我们就与谁家签约。南京十二家企业推出“看病招标”的新举措，在全社会引起强烈震动。

长期以来，医疗费居高不下，企业不堪重负，职工群众“看不起病”的慨叹不绝于耳。此现状的形成，固然有那样那样的原因，但以愚之见，迟迟未引入竞争机制是其主要原因。

改革开放，建立市场经济以来，各种竞争日见激烈，但不知为什么，在医疗收费这个问题上却始终“没得商量”，怎样收费，收费多少，完全是医院说了算。由于“没得商量”，一些医疗单位便置职业道德于不顾。开大药方，增加一些不必要的检查，随意提高收费标准等，想方设法掏患者的腰包。

很显然，南京十二家企业推出“看病招标”举措，无疑是把医疗行业“牵”向竞争市场。从长远看，这样做，对整个医疗事业的提高和发展，对有效维护广大消费者的利益，都将有着重要的意义。

素质教育好



6月6日至8日，来自我省电力系统16个基层单位的150余名少年儿童聚集蒲城发电有限责任公司，参加了陕西电力系统少儿舞蹈表演赛，小演员们精心编排的节目，不时赢得热烈的掌声。张恒学 摄

百事通先生：
听说省财政厅、地税局对我省计税工资扣除限额进行了调整，不知具体内容是什么？请予以回答。
王敏 敬

编辑同志：
国务院和各级政府年年下文，三令五申不许向农民乱收费、乱集资、乱摊派，切实减轻农民的负担，这无疑是有利于国利民的正确之举。然而，一些地方的农民由于“天时地利优势”，打着各种旗号，向企业乱收费，收取一些本不该或只该由有关部门收取的费用，如过路费、过桥费、环保费、资源费、联防费等。由此引发出乡村和企业一系列矛盾纠纷，影响治安，践踏法律等方面的问题，令一些乡镇和企业十分“头痛”。

而无可奈何。以“地主”身份，靠山吃山，靠企业吃企业“榨干”是一种无视法律、破坏企业生存发展环境的违法行为，与当前正在开展的“依法治国”和“西部大开发，优化投资环境”的要求是格格不入的。因此，笔者呼吁有关部门应加强对农民的教育，并制止“吃”企业行为，为企业创造良好的发展环境。■王英成

■职工信箱■

现对你询问的问题答复如下：
按照陕西省财政厅、地方税务局陕财发(二〇〇〇)五号文件规定：决定从二〇〇〇年一月一日起将我省现行计税工资标准由每月八百元调整为八百元。
王敏 敬

百事通先生：
听说省财政厅、地税局对我省计税工资扣除限额进行了调整，不知具体内容是什么？请予以回答。
王敏 敬

编辑同志：
国务院和各级政府年年下文，三令五申不许向农民乱收费、乱集资、乱摊派，切实减轻农民的负担，这无疑是有利于国利民的正确之举。然而，一些地方的农民由于“天时地利优势”，打着各种旗号，向企业乱收费，收取一些本不该或只该由有关部门收取的费用，如过路费、过桥费、环保费、资源费、联防费等。由此引发出乡村和企业一系列矛盾纠纷，影响治安，践踏法律等方面的问题，令一些乡镇和企业十分“头痛”。

而无可奈何。以“地主”身份，靠山吃山，靠企业吃企业“榨干”是一种无视法律、破坏企业生存发展环境的违法行为，与当前正在开展的“依法治国”和“西部大开发，优化投资环境”的要求是格格不入的。因此，笔者呼吁有关部门应加强对农民的教育，并制止“吃”企业行为，为企业创造良好的发展环境。■王英成

而无可奈何。以“地主”身份，靠山吃山，靠企业吃企业“榨干”是一种无视法律、破坏企业生存发展环境的违法行为，与当前正在开展的“依法治国”和“西部大开发，优化投资环境”的要求是格格不入的。因此，笔者呼吁有关部门应加强对农民的教育，并制止“吃”企业行为，为企业创造良好的发展环境。■王英成

陕西职工国际旅行社
许可证号：L-SNX-GJ00012

广元、九寨沟、成都六日 双座 780元
成都、乐山、峨眉山五日 双座 980元
北京、故宫、长城七日 双座 1560元
桂林、漓江、阳朔六日 双座 1280元
汉中包车四日游 560元
太原五台山四天 双座 760元
连云港、花果山五天 双座 980元
另有多条境内、外线路，请垂询
电话：7333001 7322974 13809181231
地址：莲湖路143号(省总工会一楼124、122房间)

■就业桥■

陈女士，52岁，中专文化，西安市机械技工学校电气专业，在西安钢铁厂从事会计(助理会计师)工作20年，欲求会计或出纳工作，月薪300元以上。
魏先生，27岁，高中文化，从事保安工作3年，欲求保安工作，待遇面议。
张女士，21岁，高中文化，从事保安工作3年，欲求保安工作，待遇面议。
王先生，38岁，高中文化，从事司机(B照)工作18年，欲求司机工作，月薪800元。
信息提供：省总工会职业介绍中心
联系人：尚小姐、刘先生
联系电话：7333924
联系地址：西安市莲湖路143号

西变厂家属区 有九百个邮政箱

本报讯 6月7日，由西安变压器厂生活区管委会和土门邮局联合设置的900个邮政信箱正式在丰登小区落户，它从根本上解决了小区职工以往接收邮件困难的状况。

以前，一些职工和离退休人员订阅报纸和收取信件极不方便，西变厂生活区管委会为改变这一现状，他们通过与土门邮局研究、协商，很快，可供9000户用户免费使用的美观大方、实用醒目的邮政信箱出现在职工小区，受到了职工和家属的欢迎。■王彩霞

司务全面公开 “长百”难事不难

本报讯 司务公开使长安百货集团公司不仅管理走上了正轨，服务质量、经济效益有了大幅提高，而且还促进了柜台的回收。

1999年，该集团公司总经理王翠兰带领班子成员深入营业第一线调查发现，有10个月的柜台承包费难以收缴，个别柜台长达两年也未收回，直接影响了公司的效益。为了解决这一问题，他们立即召开职工代表大会，让职工交“家底”，并

企业权益 工会权益 你的权益 我的权益 他的权益 共同关注

维权热线 市内两小时赶赴 现场
市外两天内赶赴
8小时值班 电话 (029) 7344649

我国加大对社会保

障资金的审计力度

据新华社电 把社会保障资金的使用情况置于监督之下，是广大民众的愿望。去年国家审计署对社会保障资金的使用情况进行了有效的监督审计。

据了解，中华人民共和国审计署去年组织了对1998年国有企业下岗再就业资金使用情况的审计，对铁道、交通等11个行业基本养老保险统筹转移情况的专项审计，对1998年度中国福利彩票赈灾专项募集情况的审计，还进行了对1998年企业职工基本养老保险基金的审计。通过审计监督，确认了使用和管理资金情况较好的部分，也查出许多使用中存在的严重问题。例如对1998年企业职工基本养老保险基金使用的审计中，查出违纪违规金额85.35亿元，查出一些单位用养老保险基金投资经商、出借、购建固定资产，或挤占基金用于机构行政管理费，未专户存储等问题。



徐州市总制定10项制度反腐倡廉

徐州市总工会制定廉政建设10项制度，要求全体党员干部认真贯彻落实。

这10项制度要求每个党员干部必须坚持党的基本路线，在思想上、政治上、行动上同党中央保持一致；必须坚持党和人民的利益放在首位，决不允许为了个人利益、局部利益损害全局利益；必须正确履行职责，认真做好本职工作，决不允许失职渎职；必须经常深入基层调查研究，密切联系群众，坚决反对形式主义、官僚主义、弄虚作假、铺张浪费、挥霍公款、奢侈浪费、搞形式主义、搞花架子、搞政绩工程、搞形象工程、搞劳民伤财的“形象工程”；必须严格执行廉洁自律规定，不得利用职权或职务上的影响谋取不正当利益；不得违规收受礼金、有价证券和支付凭证；不得违规收受礼品、礼金、有价证券和支付凭证；不得违规接受宴请；不得违规接受礼品、礼金、有价证券和支付凭证；不得违规接受宴请；不得违规接受礼品、礼金、有价证券和支付凭证。

航天11所 一批技工 获职称

本报讯 近日，航天11所又有17名一线技术工人分别获得了国家特级技师、高级技师和国家级技师的任职资格。

近年来，该所面对工人队伍的不断更替，技术好、业务精的技术工人越来越少的现状，推出技能人才的规划、培养、使用、考核、晋升、表彰等一系列行之有效的规章制度，鼓励工人岗位成才。目前，该所拥有国家助理级技师以上技术资格的职工52人。其中，军品型号火箭发动机液流试验室职工禹增录，取得了航天科技集团公司4名国家特级技师的资格之一，也是11所建所40多年来唯一的一名国家特级技师。■杨军

阎良工商果断出手 保护西飞知识产权

本报讯 最近，西安市工商局阎良分局采取果断措施，保护西飞集团知识产权，受到多方称赞和好评。

近年来，西飞集团公司相继开发了一系列民用产品，以“西飞”为商标准注册。曾先后被评为省、市、部级名牌，但是目前，阎良却出现了数百家与铝型材及其部件有关的加工、生产企业，这些企业分别采取假冒、挂靠、异地登记等手段，在企业名称字中“西飞”、“西飞工业”等字样，不同程度的侵犯了“西飞”商标专用权和“西安飞机工业(集团)有限责任公司”的名称专用权，使企业利益和信誉受到了极大伤害。

为了制止此类不正当竞争行为，工商阎良分局领导到西飞集团商定整改措施：一、凡是在企业名称中使用“西飞”、“西飞工业”字样的，一律由西飞公司出具证明文件，否则全部清理；二、对规模较大的私营企业，因涉及债权债务且数额较大的，给予一定的“缓冲”期，但绝对不能跨年度登记注册。根据此规定，这次纳入整改对象的企业共有123户。截止日前，有西飞公司证明文件继续保留的有45户，无证明文件而变更登记的企业共28户，已注销的有9户。■侯三省 张立海